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Y1l I¢i Sinavi

1) (20 puan) (Tanenbaum 4.21) 1 km uzunlugunda 1 Gb/sn CSMA/CD erigim teknigi kullanan yerel alan ag1 (802.3 degil)
tasarlanmaktadir. Propagasyon hizinin 200 000 km/sn oldugu verilmistir. Bu durumda sistemdeki en kiigiik ¢erceve boyu
ne olmalidir? Agiklayiniz.

2) (25 puan) Cergeve bolmenin kullanildigi IEEE 802.11°de ortama erisimde ¢atigmadan kaginma (collision avoidance,
CSMA/CA) yonteminin nasil gergeklendigini sekil ¢izerek agiklaymiz.

3) (34 puan) Asagidaki ¢oktan se¢gmeli sorular cevaplaymiz. Yaptigimz hesaplamalart gosteriniz/agiklayimniz. Aksi halde
dogru secenegi isaretlemis olsaniz bile puan alamayacaksiniz.

3.1) (5 puan)12MHz genisligindeki bir hatta iki voltaj seviyesi kullanildiginda taginabilecek bit/sn miktar1 nedir? Kanalin
giiriiltiisiiz oldugunu varsayabilirsiniz. Gerekli hesaplamalar gosteriniz.

a) 12 Mb/sn
b) 16 Mb/sn
¢) 24 Mb/sn
d) 48 Mb/sn
e) higbiri

3.2) (3 puan) Bir Ethernet ¢ercevesinde asagidaki alanlardan/verilerden hangisi bulunmaz.

a) Cergeve basi

b) Kullanici verisi

¢) Cergeve sonu

d) Yonlendirmeye ait bilgi
e) Gerek duyulan kapasite

3.3) (3 puan) Asagidakilerden hangisi paket anahtarlamali ortamlarin 6zelliklerinden degildir.

a) verinin tiimii birden génderilmez

b) aktarilan veride siralamaya bagli hatalar olabilir

c) aktarilan paketler hep ayni yolu takip eder

d) gergek zamanli uygulamalarda tercih edilmez

e) ag lizerinde hata olustugunda baglant1 devam edebilir

3.4) (5 puan)Asagidaki agda hatlarin kapasitesi Mbit/sn cinsinden verilmistir. Bu ag iizerinde A ve C noktalar arasinda
100Kbit/sn kapasite ihtiyaci olan baglantilar1 destekleyecek kag sanal devre kurulabilir? Nigin? (ag lizerinde bagka baglanti
istegi olmayacagini diisiinebilirsiniz)

a) 100
b) 200
¢) 300
d) 500
e) 1000



3.5) (3 puan) Ger¢ek zamanli uygulamalarda asagidakilerden hangisi 6nem tasimaz? Nigin?
a) baglanti isteklerinin sayis1

b) gecikme

¢) paketlerin sirasinin degigmesi

d) diigiimlerdeki bellek miktar

e) paketlerin farkli yollardan aktarilmasi

3.6) (5 puan) 50 bit uzunlugunda gergevelerin tasindigi ve XC + X + X + 1 iirete¢ fonksiyonunun kullamldigi bir ortamda
cercevelerdeki ek bit (CRC biti) sayisi nedir? Nigin? (Bir climle ile aciklayiniz)

a) 10

b) 6

¢S5

d) 4

e) higbiri

3.7) (10 puan) 1000010010001101 bit dizisi iirete¢ polinomu X° + X + 1 olan bir ortamda varis noktasina ulastrysa
asagidakilerden hangisini sdyleyebiliriz? Hesaplamalar1 gosteriniz.

a) veri hata olmadan iletilmistir

b) hata olmustur ve X* + > + 1 polinomu ile ifade edilebilir
¢) hata olmustur ve X2 + X +1 polinomu ile ifade edilebilir
d) hata olmustur ve X% + X polinomu ile ifade edilebilir

e) hicbiri

4) (21 puan)Bu sorudaki fonksiyonlari soket API’sini kullanarak (socket(), bind(), listen(), connect(), ... ¢agrilarindan
olusan API) ve baglantili iletisimde kullanilabilecek sekilde yaziniz. Baglik dosyalarinin igerildigi varsayilabilir. Bunlarla
ilgili #include <...> deyimlerini yazmaymniz.

a)
int baglanti_kur ( char *konak, unsigned short kapt )
prototipine uyan bir fonksiyon yaziniz.
*  Fonksiyonumuz
o eger baglanti saglanabilirse baglanti i¢in soket tanimlayicisini
o Dbasarisiz olma durumunda -1 degerini
doéndiirecektir.
»  konak argiimani, baglanilacak konagin adin1 belirtmektedir.
*  kapi argiimani, baglanilacak konaktaki sunucu uygulamanin hizmet verdigi kapi [port] numarasidir.
b)
int baglanti_bekle (unsigned short kap1 )
prototipine uyan bir fonksiyon yaziniz.
=  Fonksiyonumuz
o eger baglanti saglanabilirse baglant1 i¢in soket tanimlayicisini
o basarisiz olma durumunda -1 degerini
dondiirecektir.
»  kapi argiimani, sunucu uygulamanin hizmet verecegi kapi [port] numarasidir.
<)

unsigned long konak adresi_bul ( char *konak)




prototipine uyan bir fonksiyon yaziniz.
=  Fonksiyonumuz
o konak tanimliysa, konagin IP adresini
o Dbasarisiz olma durumunda -1 degerini
doéndiirecektir.

*  konak arglimani, adresi bulunacak konagin adidir.



